
Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους 

κανονισμούς «Οι περί της Διαχείρισης της Εκτέλεσης Δημοσίων Συμβάσεων και 

των Διαδικασιών Αποκλεισμού των Οικονομικών Φορέων από Διαδικασίες 

Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Άριστος Δαμιανού Κωστής Ευσταθίου 

 Ευανθία Σάββα   

 Όπως είναι γνωστό, οι πιο πάνω κανονισμοί υποβλήθηκαν στην ολομέλεια της 

Βουλής για έγκριση στις 10 Δεκεμβρίου 2020 με σχετική έκθεση της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Νομικών, ημερομηνίας 8 Δεκεμβρίου 2020. Ωστόσο, ύστερα από αναβολή 

της συζήτησής τους από την ολομέλεια του σώματος στις 10 Δεκεμβρίου 2020, η 

επιτροπή επανεξέτασε τους κανονισμούς σε τέσσερις συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 13, 20 και 22 Ιανουαρίου και 3 Φεβρουαρίου 2021. Στο 

πλαίσιο της πρώτης συνεδρίασης κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της 

Επιτροπής Αποκλεισμού των Οικονομικών Φορέων (Επιτροπή Αποκλεισμού) και της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. To Υπουργείο Οικονομικών, παρ’ όλο που 

κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης των κανονισμών παρευρέθηκαν τα μέλη της 

επιτροπής κ. Δημήτρης Δημητρίου, Χριστιάνα Ερωτοκρίτου και Πανίκος Λεωνίδου, 

καθώς και το μη μέλος της επιτροπής κ. Γιώργος Περδίκης. 

 Σημειώνεται ότι ο σκοπός και οι επιδιώξεις των κανονισμών, οι απόψεις των 

εμπλεκομένων, καθώς και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή στο πρώτο 

στάδιο της εξέτασής τους περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεση της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης των κανονισμών τόσο ο εκπρόσωπος της 

Επιτροπής Αποκλεισμού όσο και η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της 
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Δημοκρατίας επισήμαναν εκ νέου στην επιτροπή ότι η προτεινόμενη τροποποίηση των 

βασικών κανονισμών κρίθηκε αναγκαία, ώστε η υπό τροποποίηση πρόνοιά τους να 

συνάδει με τον νόμο που εξουσιοδοτεί την έκδοσή τους, ήτοι τον περί της Ρύθμισης των 

Διαδικασιών Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων και για Συναφή Θέματα Νόμο, καθώς 

και την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2014/24/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 2014, σχετικά με τις δημόσιες 

προμήθειες και την κατάργηση της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ», που προβλέπουν ότι η 

περίοδος αποκλεισμού των τριών (3) ετών στις δυνητικές περιπτώσεις αποκλεισμού 

άρχεται κατά την ημερομηνία του σχετικού γεγονότος. 

 Απαντώντας σε ερωτήματα μελών της επιτροπής ο εκπρόσωπος της Επιτροπής 

Αποκλεισμού δήλωσε ότι για την εξέταση κάθε υπόθεσης από την Επιτροπή 

Αποκλεισμού απαιτούνται περίπου τρεις (3) μήνες, ενώ η εκπρόσωπος της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι οι αναθέτουσες αρχές δύνανται να επιβάλλουν 

αποκλεισμό σε οικονομικό φορέα στις περιπτώσεις όπου για τον εν λόγω φορέα 

εκκρεμεί υπόθεση ενώπιον της Επιτροπής Αποκλεισμού.  

 Μέλη της επιτροπής εξέφρασαν επιφυλάξεις αναφορικά με τις συνέπειες της 

προτεινόμενης ρύθμισης στις υποθέσεις οι οποίες θα εκκρεμούν ενώπιον της 

Επιτροπής Αποκλεισμού κατά τον χρόνο έναρξης της ισχύος των προτεινόμενων 

κανονισμών, εφόσον αυτοί εγκριθούν από τη Βουλή.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή αποφάσισε να ενσωματώσει στο κείμενο 

των κανονισμών σχετική μεταβατική πρόνοια, σύμφωνα με την οποία οι πρόνοιες των 

προτεινόμενων κανονισμών δε θα εφαρμόζονται σε υποθέσεις οι οποίες εκκρεμούν 

ενώπιον της Επιτροπής Αποκλεισμού κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος τους. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου της βουλευτή της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και των μελών της βουλευτών της 
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κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, εισηγείται στη Βουλή την 

έγκριση των κανονισμών, όπως αυτοί έχουν αναθεωρηθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω.  

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή 

τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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